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Exercices

1. a) Soit f : (x, y) 7→ xy sin(2y). Si possible, intégrer cette fonction sur l’ensemble A =
[0, 2]× [π4 ,

π
2 ].

La fonction f est continue sur le fermé borné A donc intégrable sur cet ensemble ; son intégrale

vaut
π − 1

2
.

b) Soit f : (x, y) 7→
√
x2 + y2. Si possible, intégrer cette fonction sur l’ensemble

A = {(x, y) ∈ R2 : x ≥ 0, y ≤ 0, x2 + y2 ≥ 4, x2 + y2 ≤ 9}.

La fonction f est continue sur le fermé borné A donc intégrable sur cet ensemble ; son intégrale

vaut
19π

6
.

2. Soit

I =

∫ 3
√
π

0

(∫ 3√
π2

y2
cos(
√
x3) dx

)
dy.

a) Représenter l’ensemble d’intégration dans un repère orthonormé.
b) Si c’est possible, calculer l’intégrale.

a) L’ensemble d’intégration est l’ensemble des points hachurés dans la représentation ci-dessous, les
points des bords étant compris dans l’ensemble.
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b) La fonction donnée est continue sur l’ensemble d’intégration qui est un ensemble fermé borné ;
elle est donc intégrable sur cet ensemble et son intégrale vaut 0.

3. Permuter les intégrales et représenter l’ensemble d’intégration dans le cas suivant :∫ 1

0

(∫ 1−x

x−1
f(x, y)dy

)
dx.

L’ensemble d’intégration est l’ensemble des points hachurés dans la représentation ci-dessous
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et on a∫ 1

0

(∫ 1−x

x−1
f(x, y)dy

)
dx =

∫ 0

−1

(∫ y+1

0

f(x, y)dx

)
dy +

∫ 1

0

(∫ 1−y

0

f(x, y)dx

)
dy

4. a) On donne la fonction f : (x, y) 7→ e−x
2

et l’ensemble fermé non borné A suivant.
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Si possible, calculer
∫ ∫

A
f(x, y) dx dy.

La fonction est intégrable sur l’ensemble non borné A et son intégrale vaut
3

2
.

b) On donne f : (x, y) 7→ x9ex
4y et A = {(x, y) ∈ R2 : x < 0 et 1 ≤ xy}.

– Représenter l’ensemble A.
– Si possible, calculer

∫ ∫
A
f(x, y) dx dy.

L’ensemble d’intégration A est l’ensemble des points hachurés dans la représentation ci-dessous (les
points du bord sont compris dans l’ensemble)
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La fonction est intégrable sur l’ensemble non borné A et son intégrale vaut −1

3
.
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